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K ornaBneHuio

YTo TaKoe nocsnenoBaTe/ibHOCTb

* MocnepoBatenbHocTb sequence of T — 3To Habop 31EeMEHTOB, NOAyYaeMbixX NOCNAeA0BaTE/NbHO OAMH 33 APYrUM

* JnemeHTbl NoCNeA0BaTe/IbHOCTM FEHEPUPYIOTCA C MOMOLLbIO CneumanbHbIX PYHKUMN — reHepaTopoB
nocnegosatenbHocTel. [pocTenwmnmmn reHepaTopamm asnaroTca pyHKkumm Seq n Range(a,b)

* [eHepaTop Range(a,b,h) Bo3BpallaeT nocsenoBaTeNbHOCTb LENbIX B Anana3oHe oT a Ao b c warom h
* [1nsa nepebopa 3neMeHTOB NocneAoBaTe/IbHOCTM ncnonb3yeTtca unkn foreach
* BbIBECTWM 3N1€MEHTbI NOCNeA0BaTENIbHOCTM MOXKHO TaKKe C NoMoLLblo meToaa Printin

LUnkn foreach n metop Println

begin
var sqg: sequence of integer;
// Seq TeHepupyeT I[IOCJIENOBATEJILHOCTL, IIEPEeUMCIiad 3HAaUeHUs
sq := Seq(1,2,3,4,5);
// Ina nepebopa 3JIEMEHTOB [NOCJIEIOBATEJIbHOCTY MCIOJIb3yeTCs
// umkn foreach

foreach var x in sg do
Print (x) ;
Println;
var sql := Seq(l,3,5,7,9);
// Merom Println BHBOIUT 3JIEMEHTH uepes npobed
sgl.Println;
Seq(2,4,6,8,10) .Println
end.
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[eHepauymna c nomoulbto Range

begin

// Ecmu a,b - ueswmie, TO Range (a,b) reHepupyerT

// TOoCJIemoBaTEJIbHOCTEL LEJIHX B IOuanas3oHe OoT a mo b ¢ maroMm 1
var sg: sequence of integer := Range(l,5);

foreach var x in sg do
Print (x) ;
Println;

// Range (a,b,h) reHepupyeT NOCIENOBATEJBLHOCTE LIEJIEIX
// B mmamasoHe OT a 0o b ¢ maroMm h

var sqgl := Range(1,9,2); // war 2
sql.Println;

// Range MOXeT TI'€HEepUPOBATb I[IOCJIENOBATEJIbHOCTL CUMBOJIOB
// B 3amaHHOM IyarnasoHe

Range('a','z'") .Println; // Vickmouenne — merom Println
// II0CJIeJOoBaATEeJIbHOCTE charos BEIBOOUT Bes Hpo@ej‘[OB
end.
12345
135729

abcdefghijklmnopgrstuvwxyz
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K ornaBneHuio

Onepaunn c nocnenoBaTeNIbHOCTAMM

¢ an CNOoXeHnn I'IOCﬂep,OBaTeI'IbHOCTelZ slns2 O6p83Y€TCﬂ nocnenoBatesibHOCTb, B KOTOpOVI
noc/jie SNeMeHTOB NnocaenoBaTebHOCTU s1 nayT anemMeHTbl NocnenoBaTe/ibHOCTU s2

¢ I'IpM YMHOXEeHUUN nocnenoBaTte/ibHOCTN Ha YNCNIO N o6pa3yeTcn nocnenoBatTe/ibHOCTb,
noayvyeHHaAa choxeHnem n WTYK UCXOOHbIX I'IOC!'Ie,EI,OBaTeﬂbHOCTeI\/ﬁ

* [1nA NnouCKa 3/1IeMeHTa B Noc/1e40BaTe/IbHOCTU UCNO/Ib3yeTcA onepauma in

CnoXeHue, onepaumsa in YMHOXeHne Ha Yncno
begin begin
var s := Seq(l,2,3) + Seq(4,5,6); var sq := Seq(l,2,3) * 3;
s.Print; sq.Print;
Println(4 in s); end.
Println (8 in s);
end.
1 23456 123123123

True
False
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K ornaBneHuio

[eHepaTop Range n uunkn for

» C nomollbto reHepaTopa Range(1,n) reHepupyeTcs Ta e NocaeAoBaTe/IbHOCTb, YTO U B LUK/IE

for vari:=1tondo

* JTO O3HayaeT, YTo Range MOXHO UCMO0/Ib30BaTb KaK 3aMeHy LUKUKAa for —nnbo B KOM6I/IHaLI,I/II/I C
LUNK/TOM foreach, nmbo B KOM6MHaLI,I/1I/1 C MUCNONb30BAHUEM METOA0B MNOC/AEAOBATENLHOCTEN

* OrpomHoe npenmyLLecTBo reHepaTopa Range B TOM, YTO MOXKHO NMPUMEHATb MeToAbl
ﬂOCﬂeﬂ,OBaTeﬂbHOCTEﬁ, YTO NO3BOJIAET 3aNUCaTb pelleHne OAHOﬁ CTpOKOﬁ

Ncnonb3oBaHue for

begin
var n := 1000000;
// BEUMCIIEHME CYMMbl KBaOPAaTHBIX KOPHEM uMces OoT 1 OO n
// c nowmompio uukia for.
// Uukn for reHepupyeT NOCJENOBATEJIbHOCTH uMcesl oT 1 1o n,
// KOTOpHIE MMOCJIENOBATENILHO B3alMCEBAKNTCS B I[IEPEMEHHYD 1

var s := 0.0;
for var i:=1 to n do
s += Sqrt(i);
s.Println;
end.

666667166.458842
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Ncnonb3oBaHMe Range

begin
var n := 1000000;
var s := 0.0;

// BHUMCIIEHME CYMMB KBAIPaTHBIX KOPHEM uYMces OT 1 IO n
// c nomombio uukia foreach um reHepaTopa Range.
// Range TreHepupyeT [NOCJENOBATEJIEHOCTE umMces oT 1 mo n,
// xoropue uuky foreach mocrsemoBaTeNbHO BanMUCHIBAET B 1

foreach var i in Range(l,n) do

s += Sqgrt (i)

s.Println;
// DpyTroil cnocob BHUMCIIEHUS CyMMEl — C [OMONBK MEeToma Sum
// Onsa HocienoBaTesIbHOCTM. JiaMOma-BhHpaxeHue x—>Sqrt (x)
// TPOEKTMPYeT BCE BJIEMEHTH X Ha Sgrt(x) u 3aTeM OHM
// CyMMUPYKOTCSH

Range (1,n) .Sum(x->Sqrt(x)) .Println
end.

666667166.458842
666667166.458842
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K ornaBneHuio

[eHepaTopbl ReadSeqlnteger n ReadSegReal

* C nomolLblo reHepaTopa nocneaosatesnbHocTU ReadSeqlnteger(n) moskHO nony4nTb
nocnenoBaTeNlbHOCTb N LeAbIX, BBEAEHHbIX C KNaBMaTypbl

* AHanormyHo ReadSeqgReal(n) — nocnenoBaTenbHOCTb N BELECTBEHHbIX, BBEAEHHbIX C

KnasuaTypbl

* Mcnonb3osaHue ReadSeqinteger u ReadSegReal no3BonaeT otaeNnTb NoAy4YeHne 3Ha4YeHUMN oT

nx o6paboTkm

BBoa 3HayeHM B UuKne

begin
var n := 10;
// BBIUMCJIEHME CYMME N BBOIMMEIX SHAaUYEHUM
// 3BHaueHye BBOIMTCS U TYyT Xe oOpabaTeBaeTcsd
// HepmocTaTok — MexXaHM3ME BBOIA ¥ OOpPabOTKM NepeMellBalTCs

var s := 0;

loop n do

begin
var x := ReadInteger;
s += X

end;

Print (x) ;

end.

12345678910
55
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Bsoa npun nomouwn ReadSeq

begin
var n := 10;

// Buauasie ReadSeglnteger bopMuUpyeT MNOCJEINOBATEJILHOCTD

// BBOIMMEIX NaHHBEIX. TakuMm oBpas3oM, UYacThb, CBA3aHHad C

// BBOIOM, OTZHEJeHa OT OCHOBHOTO aJIlOpPUTMa

// Twun sq aBTOMaTMYECKM BEIBOOMTCS Kak sequence of integer
var sgq := ReadSeglnteger (n);

// ,Haf[ee I/I,I[éT AJITOPUTM BBIUMCIIEHMA CYMMEL

// OH He COHNEepPXUT OMNepaTOpPOB, CBSA3AHHEIX C BBOIOM IaHHBIX

var s := 0;
foreach var x in sg do
s += X
Print (x) ;
end.

12345678910
55
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K ornaBneHuio

[eHepaTopbl SeqGen

* leHepaTopbl SeqGen N03BONAIOT 334aBaTb NOCAEA0BATENbHOCTU, UCMO/b3YA PA3/INYHbIE a/ITOPUTMbI:
— SeqGen(n, i->f(i)) — i-TbIt anemeHT onpenenaetca dopmynon f(i), anemeHTbl MHAEKCHMpPYtOTCA € O
— SeqGen(n, first, x->next(x)) — nepBbIlt anemeHT paBeH first, a Kaxabii cnegyowmii onpeaenseTca no

npeaplaywemy x popmynoit next(x)

— SegGen(n, a, b, (a,b)->next(a,b)) — nepBbie ABa 3n1emeHTa paBHbl a U b, @ KaXKAbl ceayoLLniA
onpeaenseTcs no Asym npeabiaywmnm dopmynon next(a,b)

* [lapameTp n 3a4aET KONNYECTBO 3/IEMEHTOB B NOCNe40BaTe/IbHOCTU

SeqgGen — npumep 1

begin
var n := 10;

// TlocyenoBaTesIbHOCTL KBAOPATOB BHAUEHMM HauMHas C HyJd
var g := SegGen(n,i->i*i);
foreach var x in g do

Print (x) ;
Println;

// TlociemoBaTeJIbHOCTE KyOOB 3HAUEHUM HaumMHas Cc 1
var gl := SegGen(n,i->i*i*i,1);
gl.Println;

end.

01 4 9 16 25 36 49 64 81

1 8 27 64 125 216 343 512 729 1000
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SegGen — npumep 2

begin
var n := 12;
// ApudMermyeckas OPOTPECCHs
var g := SeqgGen(n,l,x->x+2);

g.Println;

// TeomeTprueckas MNPOrPecCcus
var gl := SegGen(n,l,x->x*2);
gl.Println;

// Umcia duboHauuym: [IEpPBLHIE OBA PAaBHH 1,

// a kaxmoe cJjenyoilee — CyMMe IOBYX IPEIbIIYIMX
var g2 := SeqGen(n,1,1, (x,y)->xty);
g2.Println;

end.

357 9 11 13 15 17 19 21 23
2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024 2048
1 2 358 13 21 34 55 89 144

[
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K ornaBneHuio

«J1eHUBOCTb» BblYUCAEHUMN

* D/1IeMeHTbl NOC/1Iea0BaTE/IbHOCTU HE XPAHATCA B NAMATU OA4HOBPEMEHHO, a BbIYUCAAKOTCA
M BO3BpaLWAOTCA PYHKUMEN-TeHEPATOPOM NO OAHOMY 3/IEMEHTY

° anHLI,VII'I noayyeHunAa asnemeHToB no mepe H€O6XO,£I,MMOCTVI B TOT MOMEHT, KOr4da OHU
CTAaHOBATCA HY*XHbl, Ha3blBaAE€TCA /IEHUBOCTbIO BbIYMC/IEHUMN

CoxpaHeHue nocaenoBaTelbHOCTH
B NepemeHHOW

begin
// B naMaTy He XPaHSTCs SJIEMEHTH I[10CJIELOBaTEJIbHOCTM !
var sq := Range(1,100000);
// B 5TOT MOMEHT 3JIEMEHTH €lé HEe Hadajli BEUMCJIISATHCHT!
var sum := 0;
// DJIEeMEHTEHl [NOCJIENOBATEJIbHOCTY HAUMHAKT BEUMCIATBLCS [0
// OmHOMYy B MOMEHT Npoxoma o HmM LukjioM foreach.
// B KaxIeli MOMEHT B MMaMATY XPAHUTCH TOJIBKO TEKYIMA 3SJIEMEHT

foreach var x in sg do
sum += X;
sum.Println;
end.

705082704
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MocnenoBaTeNbHOCTb KaK
aNropuTm

begin

var n := 1000000;
// B HIEpEeMeHHOM S XPaHUTCS aJilOPUTM I[IOJIyUEeHMsS N UJIEHOB
// TEeOoMeTPpUUECKOM IPOTPECCHM ¥ BHAUEHUE TEKYINEIO SJIEMEHTA
// PasMep namaTy, 3aHMMaeMOM [EepEMEHHOM SJ,
// Maj M HEe 3aBUCUT OT n

var sq := SegGen(n,1.0,t->t/2);

var sum := 0.0;
// Ha kaxmoM mare [0 NPEeIbOyleMy SJIEMEHTY T BBUMCIISETCS
// cremyoumi o npaBuiy t := t/2
foreach var x in sqg do
sum += x;
sum.Println;
end.
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K ornaBneHuio

[eHepaTopbl SegRandom

* [eHepaTopbl SeqRandomlinteger(n) u SeqRandomReal(n) Bo3spauiatoTt
Nocaea0BaTeNbHOCTb N CAYYaMHbIX 3/1IEMEHTOB COOTBETCTBYIOLLLErO TMNA

* B Bbi3oBax SeqRandominteger(n,a,b) n SeqRandomReal(n,a,b) aononHuTenbHble
napameTpbl @ U b 3a4atoT Anana3oH reHepauum caydyamHolx ymcen [a,b]

* MN3-3a 1IeHMBOCTM NOBTOPHbIN NPOXOA, MO NOC/AeA0BaTe/IbHOCTU, CO3A4aHHOM C NOMOLLbIO
reHepatopoB SeqRandom, Bo3BpallaeT HOBble 3Ha4YeHus(!)

Mpumep 1

begin
var n := 5;

// TlociemoBaTeJLHOCTL CJIydaMHBIX LeJiExX oT 1 mo 100
var sq := SegRandomInteger (n);

sq.Println;

// TlociemoBaTeJIbHOCTL CJIyYaMHBEIX LEJIEIX OT 2 OO 5
SegRandomInteger (n,2,5) .Println;

// TlociemoBaTeJIbHOCTL CJIyYaMHEIX BelleCcTBeHHExX oT 0 mo 10
SegRandomReal (n) .Println;

// TlocyjenoBaTeJIbHOCTEL CJIyYaMHBEIX BEUECTBEHHHEX OT 1 mo 2
SegRandomReal (n,1,2) .Println;

end.

41 75 69 0 48

4 2 2 45

9.12771103863032 6.95180140759414 6.96582832232389
4.62824112019885 2.76186555286956

1.49661216768278 1.34373120467352 1.83351196573745
1.52549836715939 1.52268430382138
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[Mpumep 2

begin
var n := 10;
// TociemoBaTeJIbHOCTh CJy4YaMHBX LeJex orT 1 mo 100
var sq := SegRandomInteger (n);
sq.Println;
// TIpM MOBTOPHOM MCIOJIb30BAHMM — IOPYyIMe CJydalHbEe 3HAaUeHMs !

sq.Println;
// UTOGHE NP MOBTOPHOM MCIOJBE30BaHMUM ObIA Ta Xe
// TocJenoBaTesIbHOCTL, €& HaIo IPeBPaTUTh B MaCCUB

var sgl := SeqgRandomInteger(n,1l,10).ToArray;
sql.Println;
sql.Println;

end.

54 70 7 61 93 66 68 74 100 71
15 49 41 19 74 66 10 51 63 17
5596 105 7 10 7 2
5596 105 7 10 7 2
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K ornaBneHuio

MpocTenumne meToabl NocaeaoBaTe/IbHOCTEN

* MeTtoabl Count, Min, Max, Sum, Average BbI4UCNAIOT COOTBETCTBEHHO KONMYECTBO, MMHUMAJIbHOE U
MaKCMMaNbHOE 3HaYeHME, CYMMY U CpeaHee 31eMeHTOB NOC/1e40BaTENbHOCTH

* MeTtog Count moXeT BbI3blBaTbCA C NapameTpom-nambaoi, 3aaatouLeit ycnosme otbopa, a metoapl Min, Max, Sum,
Average — c napameTpomM-1amb40M1, 3a4at0Wen NPOEKLUUIO

* MeTtopg Take(n) BepHET NocneaoBaTeNbHOCTb M3 N NEPBbIX 31€MEHTOB NCXOA4HOW NOCNeA0BaTENbHOCTU, METOA
Skip(n) — nochegoBaTeNbHOCTb NOC/IE NPOMYCKA NEPBbIX N 3N1EMEHTOB,
meTog Takelast(n) — nocnenoBaTenbHOCTb M3 N NOCAEAHUX 3/IEMEHTOB UCXOA4HOM NOCAeA0BaTENbHOCTUN, METOA
SkipLast(n) — nochegosatenbHOCTb 6€3 N NOCNegHNX 3/1EMEHTOB,
meToabl First n Last Bo3BpallatoT nepBbI U NOCAEAHUIA 3NeMEHT NOCNeA0BaTeIbHOCTH

Count, Min, Max, Sum, Average First, Last, Take, Skip

begin begin
var s := Seq(12,5,7,l3,l,22,3,4,9,7,7,9); var s := Range(llg);
s el s.Println;
Println ('KommuuecTrBo =',s.Count) ;

Println(s.First,s.Last);

Pr%ntln(:KoaneCTBo'qéTng =',s.Count (x->x mod 2=0)) ; s.Take (3) .Println;
Pr}ntln( MyuvmyMm =',s.Min) ; s.Skip (3) .Printlin;
Println ('Makcumym =',s.Max) ; )
Brefie Lo (U Gy =Y & Sl £ s.TakelLast (3) .Println;
Println ('CyMMa xBampaTos =',s.Sum(x->X*x)); s.SkipLast (3) .Println;
Println ('Cpennee =',s.Average); end.

end.

12 57 13122349779 1234567829

KommuecTtro = 12 19

KommuecTBO UETHHEIX = 3 123

MyHvmMyMm = 1 4 56 7 89

MakcuMmyM = 22 7 8 9

Cymma = 99 123456

CyMmMma kxBazpaTor = 1157
Cpezmuee = 8.25
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K ornaBneHuio

dunbTpaUma, NPoeKUMa N COPTUPOBKA

BakHeNnWMMmN meTogamm nocaenoBaTeIbHOCTEN ABNALOTCA:
» Select(x -> f(x)) — npoeKkums (TpaHcPopmaums) anemeHTOB X Ha anemeHTbI f(x)
* Where(x -> filter(x)) — punbrpayms (ot6bop) sanemeHTOB, yaoBATBOPAOLWMX ycnosuto filter

* OrderBy(x -> x) — copTnpoBKa no Bo3pactaHuto, OrderBy(x -> x.none) — copTMpOBKa NO
3a4aHHOMY NnoJto no Bo3pacTtaHuio, OrderByDescending — copTMpoBKa no ybbiBaHUIO

3TK meToAabl NpeobpasyoT Noc/eA0BaTe/NbHOCTb B APYryt0 NOCNeA0BaTENbHOCTb U MOTYT
BbI3blBaTbCA Mo uenouke: s.Where(x -> x>3).0rderBy(x -> x).Select(x -> x*x).Println u T.4.

Select, Where, OrderBy

begin
var s := Seqg(l1,5,3,8,7,6,4);
s.Println;
// Bo3BeCcTuM BCe BJIEMEHTH B KBaOpaT
s.Select (x -> x*x).Println;
// OTOUIbTPOBATH BJIEMEHTH <7 U yBenIMuuThb ux Ha 10
s.Where (x -> x<7).Select(x -> x + 10) .Println;
// OTOMIILTPOBATL BJIEMEHTH >3 M OTCOPTMPOBATH [IO BO3PACTAaHMIO
s.Where(x -> x>3) .0rderBy(x -> x).Println;
end.

15387¢64

1 25 9 64 49 36 16
11 15 13 16 14
456 78

Mpe3eHTauma «PascalABC.NET. NocneaoBatenbHOCTU»

MocnenoBaTeIbHOCTb OOBHEKTOB

type Pupil = auto class
VMMsa: string;
BospacT: integer;

end;
function Pup(n: string; a: integer) := new Pupil (n,a);
begin

var s := Seq(Pup('YmHOBa',16),Pup('VBanoB',23),

Pup ('lonora',17) ,Pup ('Kozmor',24));
s.Where (x -> x.BospacT >= 18) .Println;
Println ('CoprupoBka no obammmmm:') ;
s.0OrderBy(x -> x.Mwmsa) .Println;
Println ('CopTupoBKa IO BO3PACTy IO yOHBaHMO:') ;
s.OrderByDescending (x -> x.BospacT) .Println;

end.

(MBauor, 23) (Kozjor, 24)

CopTupoBKa O GaMuamm:

(MBauor, 23) (Kozmor,24) (llonoma,l17) (YmHOBa,l1l6)
CopTUpPOBKAa IO BO3PACTY 10 YOBIBAHUIO:

(Kozjor, 24) (MBauoB,23) (llonoma,l17) (YmHOBa,l1l6)
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K ornaBneHuio

[lochenoBaTeNIbHOCTU U MACCUBDI

* Maccus aBndaeTca NnocnenoBaTeIbHOCTbIO. ITO 3HAYUT, YTO MACCUB MOXKHO NMPUCBOUTL
nepemeHHon TUMNA «NOCNenoBaTe/IbHOCTb», a TaKX¥Ke, HTO K MaCCnMBaM MOXHO NMPUMEHATb BCe
MeTOoAdbl, KOTOPblIE MMEIOTCA Y I'IOCI'Ie,EI,OBaTe}'IbHOCTelZ

* MerTopa nocnenoBaTeibHOCTU, MPUMEHEHHbLIN K MmaccuBy (Hanpumep, Select unm Where),

BO3BpalllaeT nocsenoBaTe/ibHOCTb (He maccuB!)

* [locnegoBaTenbHOCTb HE ABNAETCA MAaCCMBOM, A1A ee ABHOrO I'IpeO6pa3OBaHVIF| K MacCCcunBy

Ha40 UCNo/sb30BaTb meTtoa ToArray

Maccus Kak nocnenoBaTe/IbHOCTb

begin

var a := Arr(7,5,9,3,6,4,1,10);

var s: sequence of integer := a; // OK

a.Println;

Println ('Muaumym =',a.Min) ;

Println ('MakcumyMm =',a.Max) ;

Println('Cymma =',a.Sum);

Println ('CyMma xBazmpaToB =',a.Sum(x->xX*x));

Println ('llepBemt ue€THBlM =',a.First(x->x mod 2 = 0));
end.

759364110
MyHyMyM = 1
MaxkcumyMm = 10
Cymma = 45

CyMMa KBaIpaTOB 317

[IepBHM UETHHM = 6

Mpe3eHTauma «PascalABC.NET. NocneaoBatenbHOCTU»

MeTopa ToArray

begin
var a := Arr(7,5,9,3,6,4,1,10);
// a.Select Bo3BpamaeT MNOCIEIOBATEJIBHOCTDL

// UYTOOBB NPUCBOUTL PEe3yJIbTAT MAaCCUBY, HANO NpPeobpas3oBaTh
// ToCJenoBaTesIbHOCTL B MACCHMB MeTomoM ToArray

a := a.Select (x->x*x) .ToArray;
a.Println;
// BHOBBb HEOOXOIOMMO BH3BATbL MeTon ToArray

a := a.Where(x -> x mod 2 = 0) .ToArray;
a.Println;
end.

49 25 81 9 36 16 1 100
36 16 100
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K ornaBneHuio

Onepatop yield

* Y7106bI HanNMcaTb PyHKLMIO-reHepaTop NOC/iea0BaTe/IbHOCTU, UCNOb3yeTcA onepaTop yield
* OnepaTtop yield moXxHO ncnonb3oBaTh TO/NbKO B GYHKLMAX, BO3BPaLLatoWwmx sequence of T
* Ecnum B pyHKUMM ncnonb3yeTca yield, To Henb3Aa ncnonb3oBaTb NepemeHHyto Result n HaobopoT

e 3anpoc OAHOro 3HauYeHuA y PyHKUUM-TeHepaTopa NPUBOAUT K €€ BbINOJIHEHUIO A0
6ankanwero Bbi3oBa onepaTtopa yield x, nocne yero pabota pyHKUMN NpUOCTaHABANBAETCA,
3aMOMMHAOTCA 3HAYEHUSA BCEX /IOKANbHbIX NEPEMEHHbIX U PYHKLMA BO3BPALLAET 3HAUEHUE X.
Mocnepytowme 3anpocbl 3HaYEHUA NPUBEAYT K NPOAOKEHUIO PaboTbl GYHKLUM C

NPUOCTAaHOB/IEHHOIO MecCTa.

ApndmeTnyeckas nporpeccus

// OYHKUMA-TEeHEepaTop apudMeTudecKOM IPOIpeCCUn
function Arithm(n,a,d: integer):
sequence of integer;
begin
loop n do
begin
yield a;
a += d;
end;
end;

begin
Arithm(10,1,3) .Println
end.

147 10 13 16 19 22 25 28
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dunbTpaunAa SNeMeHTOB

// ®OYHKIUUA-TEHEepaTop, OWUIIbTPYyKIEas 3JIEeMEeHTH
// ToCJIenoBaTENbHOCTM [0 YCJIOBMIO, 3amaBaeMoMy OUIIbLTPOM

function MyWhere<T> (s: sequence of T;
filter: T->boolean): sequence of T;
begin
foreach var x in s do
if filter(x) then
yield x;
end;

begin

var s := Range(1l,9);

MyWhere (s, x->x mod 2 <> 0) .Println
end.

13579
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K ornaBneHuio

Onepatop yield sequence

* Onepatop yield sequence no3BosAeT BepHYTb NOANOCAEA0BATENIbHOCTb B
$YHKLMM-TeHepaTope Noc/ieoBaTe/IbHOCTEN

* OnepaTop yield sequence no cywectsy 3ameHsetca Ha umkn foreach no
BHYTPEHHEWN NOCNeA0BaTE/IbHOCTM C BO3BPATOM BCEX 3HAYEHUM C MOMOLLbIO

yield

CnhnaHune nocnenoBaTeibHOCTEN

// BHauajie BO3BPAUAITCS SJIEMEHTH IepPBOMA
// MocienoBaTeslbHOCTM, 3aTeM BTOPOMU

function Seql2: sequence of integer;
begin

yield sequence Seq(l,3,5);

yield sequence Seq(2,4,6);

end;

begin
Seqgl2.Println

end.

1 35246
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NHUKCHBbIN 06X0a BMHapHOro aepesa

type Node<T> = auto class

data: T;
left,right: Node<T>;
end;
function CNode<T> (x: T; 1l: Node<T> := nil;
r: Node<T> := nil): Node<T> := new Node<T>(x,1,r);

function Infix<T>(root: Node<T>): sequence of T;
begin

if root = nil then exit;

yield sequence Infix(root.left);

yield root.data;

yield sequence Infix(root.right);

end;

begin
var root := CNode (1l,CNode (2,CNode (3),CNode(4)),CNode(5));
Infix (root) .Print;

end.

32415
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K ornaBneHuio

becKoHeYyHble nocneaoBaTeIbHOCTU

* [locnenoBaTeNnbHOCTb MOXKET BbITb HECKOHEYHOM. ITO BOSMOXHO B CUJY JIEHMBOCTY

nocnenoBaTeNIbHOCTEN

* K 6eckoHe4yHOM nocneaoBaTe/IbHOCTU HeNlb3 NPUMEHATb METOAbl, KOTOPbIE NPOXOAATCA MO BCEN
noc/sie4oBaTe/IbHOCTH, BO U3beXKaHMe 3aUMKANBaHUA

* Yauwe Bcero beckoHe4yHana nocaeaoBaTe/lbHOCTb 0b6pe3aeTca A0 KOHEeYHOMN NpuMmeHeHnem metoaa Take(n)

* NmeeTca psaj CTaHAAPTHbIX METOA0B, reHepupytowmx beckoHeuHble nocnegosaTtenbHoctu: Cycle, Iterate,
Step (cM. UX UCNONb30BaHME B NMPUBOAUMOM HUKE Npumepe)

[eHepaTOpbl HECKOHEYHbIX
nocnegoBaTe/IbHOCTEN

// TeHepaTop OECKOHEUHOM [OCJIEeNOBATEJIbHOCTY 3HAUSHMNA n
function Inf (n: integer): sequence of integer;
begin
while True do
yield n;
end;

begin
// B g xXpaHuTCa OECKOHEeUYHas [NOCJIeNOBATEJIbHOCTH
var q := Inf(5);
foreach var x in g.Take(10) do
Print (x) ;
Println;
// B gl XpaHMUTCS KOHEUYHas [NOCJIEeIOBATEJIbHOCTE !
var gl := g.Take(3);
gl.Println;

Mpe3eHTauma «PascalABC.NET. NocneaoBatenbHOCTU»

MeToabl ¢ 6eCKOHEeYHbIMU
nocneaoBaTe/IbHOCTAMM

begin

// Cycle moBTOpAeT MNOCJEIOBATEJIbHOCTL OECKOHEUHOE UMCJIO pas
Seqg(l,2,3) .Cycle.Take (15) .Println;

// a.Step(h) reHepupyeT GeCKOHEUHY apudMeTUUECKYIO

// mpoTrpeccmuio OT a C maroM h
2.0.Step(0.5) .Take (10) .Println;

// a.lterate(x->f (X)) reHepupyeT BGECKOHEUHYKN PEeKYyPPEeHTHYO

// TOCJIenoBaTEJIbHOCTL C I[I€PBLHIM 3JIEMEHTOM, PAaBHBIM a,

// " PEKYPPEHTHBM COOTHOWEHMEM X,,; = I (X))
1.0.Iterate (x->x/2).Take(7) .Println;

end.

123123123123123

2 2.5 3 3.544.55 5.56 6.5

1 0.5 0.25 0.125 0.0625 0.03125 0.015625
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K ornaBneHuio

Camoe BarkHoe

* T[locnenoBaTenbHOCTM — BaXKHenWwm TMn gaHHbix PascalABC.NET. OHM ncnonb3ytoTca gaxe B
NPOCTEMLLNX NPOrpammax Ansa HaumHawwmx. lMocneaoBaTtenbHOCTU ABASAIOTCA 0606WeHnem
MaCCUBOB, CMMCKOB, MHOXECTB 1 OnucbiBatoTcA TMnom sequence of T

* Uwukn foreach cneumanbHO BBOAUACA B A3bIK KaK LKA NO NOCN€A0BATE/IbHOCTU. [TOCKONbKY
MACCMBbI, CMUCKN, MHOXECTBA U C/I0BAPU ABNAKOTCA NOC/NeA0BaTENbHOCTAMM, MO HUM TaKKe
BO3MoOXKeH umkn foreach

* [ocnenoBaTeNbHOCTb MOMKET HE XPAHUTb CBOM 3/1IEMEHTbI B NaMSATH, a 3a/1aBaTbCs a/ITOPUTMOM
nonyyeHuna anemeHToB. Mpu ncnonbsosaHmn unkna foreach B Kaxablhi MOMEHT BpEMEHMU
TpebyeTcs TONbKO 0AHA AYEerKa — ANA TEKYLLEro 31eMeHTa Nociea0BaTeIbHOCTH

* [locnenoBaTeNibHOCTU MOTYT B6bITb 6€CKOHEUYHbIMU. YTOObI paboTaTb C HUMMK, HEOBXOAUMbI
MeTOoAbl, KOTOopble 6epyT YacTb 3/1eMeHTOB TaKoM NnocneaoBaTeIbHOCTU: Hanpumep sq.Take(n)

* [ocnepoBaTenbHOCTM BO3BPALLAKOTCA CNeunanbHbiMU GYHKLMAMM — reHepaTopamm
nocneposaTesibHocTel. B Takmx PyHKUMAX ncnonblyetca onepartop yield, reHepupytowmin
TEeKyLWMN anemeHT. NepemeHHyto Result B 3Tux yHKLMAX MCNONBb30BaTb 3anpeLLeHo

® ,ﬂ,l’lﬂ ﬂOCﬂe,EI,OBaTeﬂbHOCTeVI cywectByeTt orpomHoe Koq1m4eCctBo MeToa0B. Bce oHM AOCTYNMHbI TaKXKe
n anA pa3HOBM,D,HOCTEI>'I ﬂOCﬂeﬂ,OBaTeﬂbHOCTeVI: MaccnBoB, CMMNMCKOB, MHOXXeCTB U cnosapel‘/'l

* Kaxablh meToa nocnenoBaTelbHOCTM NpeacTaBaaeT cobor npocTenwnii anropmutm. B Kavectse
NapameTpPOB TaKMUX aATOPUTMOB MOBCEMECTHO UCNO/b3YOTCA NAMbAbl — OHM NO3BOAAIOT
nepeaaBaTb B MeToAbl AencTeuAa (npoueaypbl) n npeobpasoBaHuna (PyHKLMNK).

* MeToAabl NOCNeA0BaTE/IbHOCTEN MOXKHO KOMBUHUPOBATL A5 NOJIYYEHUA KETAEMOro pesynbTaTa,
NCNoNb3ys ToueyHyto HoTaumto: sq.Where(x -> x>3).0rderBy(x -> x).Select(x -> x*x).Printin.
MoaobHan 3anncb NOHATHA, COCTOUT U3 NPOCTbIX CMEHHbIX MOAyAel, NPocTo moauduumpyeTtca ana
pelleHna PoACTBEHHbIX 3a4a4. Kpome Toro, anroputm nosly4yeHua NocieaoBaTelbHOCTU Sq
OTAENEH OT anropmnTma eé obpaboTkm
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